
西安热工院笔试内容是什么

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于我国的气候特点，下列表述正确的是（　　）。

 A． 夏季炎热干燥，冬季温和湿润

 B． 东南沿海为季风气候，西北为温带大陆性气候中的温带季风和温带沙漠气候

 C． 气温的日较差和年较差小，春季升温慢，秋季降温也慢，一般秋温高于春温

 D． 显著的季风特色，明显的大陆性气候和多样的气候类型

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，显著的季风特色、明显的大陆性气候和多样的气候类型是我国气候的三大特点。A项错误，夏季炎热干燥，冬季温
和湿润，属于地中海气候特点，不是我国气候特点。B项错误，我国西北为温带大陆性气候中的温带草原和温带沙漠气候。C
项错误，属于海洋性气候特点，不是我国气候特点。

2、创造性思维适合于（　　）。
 A． 程序性决策

 B． 非程序性决策

 C． 追踪决策

 D． 开关式决策

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，非程序性决策通常要处理的是一些偶然发生的、无先例可循的、非常规性的问题，在这种情况下，决策者难以照章
办事，需要有创造性思维。

3、下列说法错误的是：

 A．《知否？知否？应是绿肥红瘦》的电视剧名来源于李清照词

 B．莎士比亚的经典剧作《李尔王》又被称作“王子复仇记”

 C．纪晓岚著有《阅微草堂笔记》，“阅微草堂”是其书斋名

 D．鲁滨逊是英国作家丹尼尔·笛福塑造的小说人物形象

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，“知否？知否？应是绿肥红瘦”出自宋代词人李清照的《如梦令》 。该词全文为“昨夜雨疏风骤，浓睡不消残酒。试
问卷帘人，却道海棠依旧。知否？知否？应是绿肥红瘦。”

B项错误，莎士比亚四大悲剧是指《哈姆雷特》、《奥赛罗》、《李尔王》、《麦克白》，其中《哈姆雷特》又被称为《王子
复仇记》。

C项正确，《阅微草堂笔记》是清代纪晓岚于乾隆五十四年（1789年）至嘉庆三年（1798年）间以笔记形式所编写成的文言
短篇志怪小说集，而“阅微草堂”则是纪晓岚为自己的书斋所题之名。

D项正确，《鲁滨逊漂流记》是英国作家丹尼尔 笛福的一部长篇小说，该小说的主人公为鲁滨逊。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、我国现行宪法公布实施40年来，全国人大先后五次对宪法内容作出必要的修正。其中，下列修正按时间先后排序正确的是：

①将“公民的合法的私有财产不受侵犯”写入宪法
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②增加“国家允许私营经济在法律规定的范围内存在和发展。私营经济是社会主义公有制经济的补充”规定

③增加“中华人民共和国实行依法治国，建设社会主义法治国家”规定

④将“我国正处于社会主义初级阶段”“建设有中国特色社会主义的理论”提法写进宪法序言

⑤将国家建设目标修改为“建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴”

 A．②④③①⑤

 B．①④②③⑤

 C．④②①⑤③

 D．③②④⑤①

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

第①项，2004年《宪法修正案》规定，公民的合法的私有财产不受侵犯。

第②项，1988年《宪法修正案》规定，国家允许私营经济在法律规定的范围内存在和发展。私营经济是社会主义公有制经济
的补充。国家保护私营经济的合法的权利和利益，对私营经济实行引导、监督和管理。

第③项，1999年《宪法修正案》规定，中华人民共和国实行依法治国，建设社会主义法治国家。

第④项，1993年《宪法修正案》规定，我国正处于社会主义初级阶段。国家的根本任务是，根据建设有中国特色社会主义的
理论，集中力量进行社会主义现代化建设。

第⑤项，2018年《宪法修正案》将“推动物质文明、政治文明和精神文明协调发展，把我国建设成为富强、民主、文明的社会
主义国家”修改为“推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，把我国建设成为富强民主文明和谐
美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴”。

故按时间先后排序正确的是：②④③①⑤。

故正确答案为A。

5、下列做法在日常生活中可行的是（　　）。
 A． 医用酒精和工业酒精的主要成分相同，都可用于伤口消毒

 B． 喝牛奶、豆浆等富含蛋白质的食品可有效缓解重金属中毒现象

 C． 由于淀粉有遇碘变蓝的特性，可利用淀粉检验加碘食盐的真假

 D． 低血糖症状出现时，吃馒头要比喝葡萄糖水见效快

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，医用酒精的主要成分是乙醇，工业酒精含有少量甲醇，对人体有毒，不可用于消毒。C项错误，淀粉遇碘单质变
蓝，但遇含碘化合物不会变蓝。D项错误，从补充血糖的效果来看，喝葡萄糖水要比吃馒头见效快。B项正确，蛋白质可以与
重金属发生反应，从而减少人体对重金属离子的吸收，有效缓解重金属中毒现象。

6、下列哪种食物不能食用？（　　）
 A． 生姜芽

 B． 豆芽

 C． 蒜芽

 D． 土豆芽

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，土豆发芽会产生龙葵素，又称茄碱的毒素，质量好的土豆每100克中只含龙葵素10毫克，而变青、发芽、腐烂的土豆中
龙葵素可增加50倍或更多，吃极少量龙葵素对人体不一定有明显的害处，但是如果一次约吃半两已变青、发芽的土豆，经过
15分钟至3小时。人就会出现口腔及咽喉部瘙痒，上腹部疼痛，恶心、呕吐、腹泻等症状。

7、关于公文的传阅方式，下列各项中不正确的是（　　）。
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 A． 设阅文室供有关人员阅文

 B． 领导人之间自行横向传阅

 C． 以秘书人员为轴心进行直传

 D． 将文件送到有关部门组织传达

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，公文的横向传阅是指同级别之间的领导或部门之间，但不能直接相互横向传递公文，要通过机要秘书采用“轮辐式”进行
传阅，防止公文积压和丢失。

8、关于医学常识，下列说法正确的是：

 A．

在正常情况下，人的血糖值的正常范围在

 B．

成年人安静时心率超过时，为心动过速

 C．

父母血型分别为A型和B型时，子女血型不可能为O型
 D．

临床上通常用口腔温度、直肠温度和腋窝温度来代表体温

『正确答案』
D
『答案解析』

D项正确：正常体温根据测试部位的不同，体温的正常值稍有差异。临床上常用的体温包括：口腔温度、直肠温度和腋窝温
度。

A项错误：正常情况下，人的空腹全血血糖正常值范围在 ，血浆血糖为 。

B项错误：成年人安静时心率超过 时为心动过速。

C项错误：根据血型的遗传规律，父母血型分别为A型和B型时，子女血型可能为A型、B型、AB型、O型。

故正确答案为D。

9、根据历史常识判断，以下表述正确的是（　　）。
 A． 南宋时期，金、宋以黄河、大散关一线为疆域分界线

 B． 随着楚汉相争的结束，中国历史上的战国时期也终于走到了尽头

 C． 商鞅变法以军功制打破世袭制，以分封制取代郡县制，成功打击了封建旧贵族利益

 D． 陈胜吴广大泽乡起义喊出了中国农民起义的第一声口号“王侯将相，宁有种乎”

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，南宋时期，金、宋以淮水至大散关一线为界；B项错误，楚汉相争结束后，刘邦建立西汉王朝，秦朝灭亡，而战国
时期是指公元前475年～公元前221年，从韩赵魏三家分晋开始到秦始皇统一天下为止；C项错误，商鞅变法以军功制打破世
袭制，以郡县制取代分封制，打击了奴隶主贵族的利益，促进了封建经济的发展。

10、2020年12月8日，习近平总书记同尼泊尔总统班达里互致信函，共同宣布珠穆朗玛峰高程。关于此次珠峰高程测量，下列说法错误的是：

 A．水准测量从日喀则一等水准点起测

 B．使用北斗卫星导航系统进行高精度定位

 C．首次在珠峰北侧开展航空重力测量

 D．探测峰顶雪深的雪深雷达通过超声波探测
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/70703602514

6006061
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